

## Мэру Москвы С. С. СОБЯНИНУ

Уважаемый Сергей Семенович!

Акционерное общество «Машиностроительное конструкторское бюро «Искра» имени Ивана Ивановича Картукова» поздравляет Вас с юбилеем!

Под Вашим руководством наша любимая столица стала одним из самых современных, комфортных, благоустроенных городов мира.

Ваш профессионализм, управленческий талант и безупречный опыт на посту главы города принесли Вам уважение промышленников, предпринимателей, представителей науки и образования, работников социальной, культурной сферы. Мы искренне надеемся, что Вы продолжите свой нелегкий труд на посту мэра и приведете наш город к еще большему процветанию и новым достижениям.

Выражаем Вам и Вашим коллегам благодарность за поддержку реализации инновационного проекта по строительству нового административно-офисного здания для МКБ «Искра».

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех начинаниях!

Коллектив АО «МКБ «Искра»

## МКБ «Искра». К новым достижениям

МКБ «Искра», ведущее свою историю с 1946 года, — одно из лидирующих предприятий авиационно-космической отрасли России — осуществляет полный цикл проектирования, отработки и серийного производства двигателей и газогенераторов, а также технологического оборудования в интересах МО и Роскосмоса.

«Искра» имеет прочные кооперационные связи более чем с 30 предприятиями России и осваивает новые рынки продукции. Регулярно участвует в специализированных выставках, конференциях и семинарах, а также в заседаниях межправительственных комиссий с участниками из зарубежных стран.

Последние 16 лет в истории МКБ «Искра» — время динамичного развития.

Номенклатура выпускаемых изделий за эти годы возросла втрое, а коллектив провел и успешно завершил более 20 НИОКР.

В настоящее время реализован инновационно-инвестиционный проект «Создание современного центра ракетного двигателестроения»: в Химках (Московская область)

были построены и введены в эксплуатацию новые производственные корпуса и промышленное оборудование. Также в рамках этого проекта в 2016 году было успешно проведено слияние АО «МКБ «Искра» с ОАО «Горизонт». В результате линейка продукции пополнилась наземным технологическим и подвесным авиационным оборудованием, рядом технических систем и агрегатов.

Благодаря усилиям генерального директора МКБ «Искра», при поддержке различных департаментов Правительства Москвы стала возможна реализация с 2013 года инновационного проекта по строительству нового административно-офисного здания в Москве для подразделений Общества, ввод в эксплуатацию которого запланирован на июнь 2023 года.

### Для пополнения кадрового резерва

МКБ «Искра» активно сотрудничает с ведущими высшими и средними учебными заведениями страны — МАИ, МГТУ имени

Н. Э. Баумана, МГУ ПИ и другими. В конструкторских отделах и на производстве проводятся все виды практик студентов, осуществляется защита дипломных проектов. Самые перспективные выпускники получают предложение о трудоустройстве — так формируется кадровый резерв, обеспечивается передача опыта новому поколению инженеров, разработчиков, конструкторов.

С 2012 года генеральный директор АО «МКБ «Искра» доктор технических наук, профессор Сорокин Владимир Алексеевич возглавляет кафедру № 608 «Проектирование аэрогидрокосмических систем» МАИ. За эти годы более тридцати выпускников кафедры стали работниками «Искры».

В 2018 году в МКБ «Искра» заработал собственный Учебно-методический центр, оснащенный необходимой учебно-материальной интерактивной базой для проведения занятий со студентами профильных высших и средних учебных заведений.

Сегодня АО «МКБ «Искра» обеспечено заказами на долгие годы вперед и продолжает создавать научный, конструкторский и технологический задел, который станет востребован в будущем. **Р**



**АО «МКБ «Искра»**  
125284 Москва,  
Ленинградский пр-т, 35  
Тел.: +7 (495) 945-43-59, 614-00-52  
Факс (495) 945-19-51  
E-mail: info@iskramkb.ru  
www.iskramkb.ru

